

Nora-Skogs församlingsråd

## Sammanträdesprotokoll

Plats och tid: 2023-04-20, kl. 18.30.

Tjänstgörande: Lars Parkman, Monica Könberg, Linda Nordlander och Johanna (Jonna) Zidén.

Tjänstgörande ersättare: Gertrud Melin

Närvarande ersättare:

Övriga närvarande: Bruno Bagge

Paragrafer: 7-14.

Underskrifter




---

Johanna Zidén, sekreterare



---

Monica Könberg, ordförande



---

Linda Nordlander, protokolljusterare

Anslag/Bevis

Protokollet är justerat 2023-\_\_-\_\_

Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Sammanträdesdatum: 2023-04-20

Datum för anslagets uppsättande 2023-\_\_-\_\_

Datum för anslagets nedtagande 2023-\_\_-\_\_

Protokollet förvaras på Kansliet, Ringvägen 4, 872 30 KRAMFORS

**1. Mötets öppnande**

Ordförande Monica Könberg, hälsar samtliga välkomna och förklarar mötet för öppnat.

**2. Stilla stund med Lars**

Vi sjunger tillsammans psalm 156. Lars läser text, leder oss i en bön och avslutar med Vår Fader.

**3. Val av sekreterare**

Johanna Zidén väljs som sekreterare.

**4. Val av justerare**

Linda Nordlander väljs som justerare.

**5. Godkännande av dagordning**

Dagordningen godkänns.

**§ 7 Genomgång av föregående protokoll**

Föregående protokoll går igenom och läggs till handlingarna.

**§ 8 Information om NSF**

Ordförande informerar om att Nora-Skogs Församlingsvänner (NSF) nu har ordnat ett organisationsnummer men har ännu inte ett kontonummer klart.

**§ 9 Kollekt**

Då NSF ej har bankkonto klart behöver en justering göras av beslut fattat under §4 i föregående protokoll. Revideringen gäller följande datum: 30/4, det beslutas att den kollekten istället ska tillfalla Min stora dag. Då det är oklart om bankkonto hinner bli klart till 14/5 beslutas att ha en reserv till tidigare beslut, att det i så fall blir Operation Smile.

Nya beslut fattas för följande datum:

11/6 NSF pengarna är öronmärkta för barn/ungdomsverksamhet

18/6 NSF pengarna är öronmärkta för musikverksamhet

25/6 NSF pengarna är öronmärkta för diakoni

9/7 Hembygdsföreningen i Skog

16/7 NSF pengarna är öronmärkta för barn/ungdomsverksamhet

30/7 Utviks bygdegårdsförening

13/8 Nora Hembygdsförening

27/8 NSF pengarna är öronmärkta för musikverksamhet

24/9 NSF pengarna är öronmärkta för diakoni

Församlingsrådet beslutade

- Att: Fastställa gudstjänstplaneringen för sommaren 2023 enligt bifogad lista.

**§ 10 Information från möte med Kramfors pastorat 230419**

Linda berättar om mötet. Det fanns ingen tidsplan för när den utvändiga renoveringen av församlingsgården i Nora skulle vara,

Kyrkoherden har synpunkter på att Nora kyrkas textilier och inventarier var dåligt skötta. Församlingen har länge efterfrågat riktlinjer och utbildning i hur man vårdar detta på rätt sätt eftersom den lokala kunskapen förlorades i och med att storpastoratet bildades. Man har även efterfrågat en inventarielista men det ansågs inte behövas. Lars informerar att pastoratet har anställt en person som ska stötta Björn Lundgren i skötseln av fastigheterna som har god kunskap om textilier som skulle kunna vara behjälplig i detta. Församlingsrådet ser fram emot att denna resurs besöker församlingen för att lägga upp en plan.

Det informeras man ska sluta med predikoturerna i tidningen och att det ersätts med e-post och annons på sociala medier.

Ordförande och vice ordförande har förmedlat följande behov:

- En automatisk dörröppnare på Nora FSG och på Skogs FSH för att underlätta för funktionshindrade att ta sig in och ut ur lokalerna självständigt.
- Att bron till Nora FSG förbättras genom att ha ramper åt båda sidorna.
- En ledstångshiss/trapphiss till Nora FSG, för att göra det möjligt för funktionsnedsatta att vistas på övervåningen.
- Församlingsaftnar i både Nora och Skog.

#### § 11 **Information om ekonomi**

Monica lyfter frågan om hur man kan tänka gällande önskemål om aktiviteter osv.

#### § 12 **Schlagermässa**

Monica informerar att det den 21 maj kommer att vara en Schlagermässa i Nora kyrka som detta år är ett samarbete med Bjärtråkören och Holmsten Trio. Det är även körsångare från andra körer i pastoratet som kommer delta.

Församlingsrådet är eniga att detta är en uppskattad aktivitet i församlingen och man vill bjuda besökarna på korv. Monica beställer på ICA och Monica, Gertrud, Bruno och Lillan hjälper till att förbereda och att servera. Kaffe kommer även serveras.

#### § 13 **Information av Lars**

Lars informerar att det finns några nya anställda i pastoratet. Fredrika, som tidigare nämnts, som stöttar upp Björn med fastighetsskötsel. Administrationen har förstärkts med en ny anställd på pastorsexpeditionen. Akar är ny diakon och Maja ny församlingspedagog. Församlingsrådet vill gärna träffa både diakon och församlingspedagog och funderar vidare vilket datum som kan passa att bjuda in dem.

Det finns ännu ingen sökande till tjänsten som församlingspräst i Nora-Skog och Lars kommer att gå i pension till hösten så även hans tjänst kommer att lysas ut.



**§ 14 Övriga frågor**

- a) Församlingsrådet vill ha möjlighet att bjuda på kyrkkaffe efter gudstjänsterna så långt det är möjligt. Ibland är det smidigt att kunna ordna det uppe i kyrkan istället för att förflytta sig till församlingsgården i Nora då man ibland tappar församlingsbor på vägen. I kyrkan finns ett pentry med en vattenkokare men ingen möjlighet att koka kaffe. Dessutom är vattenkokaren i Nora församlingsgård uttjänt och behöver ersättas.

Församlingsrådet beslutade

- Att: Uppdra till vaktmästaren att införskaffa en perkolator för minst 12 koppar till kyrkan och en vattenkokare på minst en liter till församlingsgården i Nora.
- b) Jonna lyfter fråga från Intresseföreningen i Skog som vill veta om det finns möjlighet att låna Skogs församlingshem på en mer frekvent bas. Syftet blir då att främja gemenskap i bygden, att integrera och engagera. Lars uppmuntrar att man lyfter frågan till församlingspedagog Akar för att se om det finns möjlighet att samarrangera några aktiviteter.

**§ 6 Nästa möte**

Församlingsrådet beslutade

- Att: Nästa möte ska genomföras 2023-06-20 kl. 18.00.

**6. Mötets avslutande**

Ordförande tackar alla för deltagande och avslutar mötet.